

台湾明道中学师生代表到访北京四中房山校区

四中房山校区

# 不以山海为远 共系情感纽带

本报讯(记者 李杨)北京四中房山校区自建校以来,尤为重视与其他学校开展友好交流活动。近日,学校迎来了以台湾明道中学副校长兼文化创意处主任林雯琪为首的代表团一行。据了解,这也是台湾明道中学的师生代表第五次到访北京四中房山校区。根据安排,北四分也将在稍晚些时候对明道中学进行回访。

北京四中房山校区的顾晓霞校长、吕宝新书记、黄春校长等对代表团表示欢迎,并带领台湾明道中学代表团参观北四分校园,介绍了学校各功能区的主要用途,以及学校的办学目标及各教室的设计理念。面对丰富多彩的班级文化墙,台湾明道中学的各位领导对于北四分校注重学生感受的这一举措大加赞赏。



参观结束后,两校召开了文化交流座谈会,就校园文化建设等方面展开了热烈的讨论。林雯琪副校长介绍了台湾校园“多元阅读”文化理念,强调校园文化最重

要的是学校的文化底蕴和创意思维,要把学校还给学生,思考作为教育者“除了成绩还能有什么”,推广以群体教育的形式培养团队意识,注重孩子们的国际视野,

在校园文化中加强学生思辨能力和表达能力的展现。黄春校长也就北四分校所倡导的教育理念做了介绍。

在北四分校举办的欢迎仪式上,两校同学通过文艺演出,展现出活力与热情,表达了希望与对方展开交流、珍视友谊的情感。明道中学的学生代表还同北四分校的同学们共同上课、在图书馆阅读、听讲座、举办篮球赛等,深入感受北四分校的校园文化,增进与对方的交流。

秉承着相似的教育理念和教育追求,两校建立了深厚的友谊,拉紧了情感纽带。临别之时,顾晓霞校长、吕宝新书记、黄春校长代表全校师生欢迎明道中学的全体师生再次来访。

黄城根小学房山分校师生赴美游学14天



黄小房山分校

本报讯(记者 李杨)读万卷书,行万里路。就在不久前,黄城根小学房山分校师生随总校赴美游学团队共同前往美国西海岸,参与了历时14天的游学活动。

此次游学团访问了美国当地的Ann Street和Zion两所学校。在这里,同学们同美国的同学们一同上课,感受当地学校的教学方法和学习模式。游学团的同学们还和美国同学一起由“家长”接送上下学,体验西方

## 淳明少年 走向远方



家庭的生活模式,增进文化了解。学习结束时,同学们收到了当地学校颁发的结业证书。

除了校园活动,游学团的同学们还参观了美国西岸最大的科学中心——加利福尼亚科学中心,探索科学的奥秘;在圣地亚哥军港,孩子们看到了赫赫有名的已退役的CVB-41航空母舰,直观地了解航母知识;而在加州的大学里,同学们更是感受到知名学府的文化氛围,激发了学习的动力。

通过近半个月的游学体验,同学们无论生活自理能力,还是外语沟通能力都得到了锻炼。这些年仅10岁的孩子游学期间独立打理行囊,合理安排起居,用英文和美国小伙伴、美国家庭沟通,以及当地店员沟通,表明需要购买的商品……同学们在这一过程中,感受到异国文化,开阔了视野、增长了见识,提高了团队合作意识和沟通交往能力,真正做到了游有所获,学有所成。

长阳镇中心园老师远赴异地 帮扶湖北房县城关镇中心园



镇中心幼儿园

本报讯(记者 李杨)位于湖北省房县的城关镇中心幼儿园,自开园以来,一直得到北京房山区长阳镇中心幼儿园的支持和帮扶。近日,由长阳镇中心幼儿园王兰英、段秀芹、汪薇、任静四位老师组成的帮扶队赶赴湖北房县,开展“手拉手、心连心”活动。

长阳镇中心幼儿园四位帮扶老师的到访,受到房县教育局、城关镇中心学校

的大力支持,县教育局职成幼科主任冯丽、城关镇中心学校校长胡云国对四位老师表示诚挚的欢迎。

在为期两天的帮扶活动中,四位老师深入房县城关镇中心幼儿园的中、大班活动室,观看区域活动,并进行现场交流。随后,四位老师分享了长阳镇中心幼儿园的绿色课程、“展卖会”活动等,并通过示



范课的方式,开展评课互动交流。

短短两天的活动,两校不仅收获了区域活动的实施经验,更增进了两园“手拉手、心连心”情谊。陶行知先生说:“教育为公以达天下为公。”长阳镇中心幼儿园不忘初心,在自身跨越发展的同时,以扶困助弱为己任,为国家推动教育均衡发展贡献力量,愿更多的孩子接受更好的教育!

## 跨省手拉手 千里传真情

长阳中心小学参加市第四届鱼文化学生作品展



长阳中心小学

本报讯(记者 李杨)近日,北京市传统文化传承第四届“鱼悦生活”鱼文化学生作品展在北京陶瓷艺术馆举行开幕式。长阳中心小学的学生代表在美术老师马海颖和胡玉薇的带领下,参加了活动。

今年的北京市传统文化传承“鱼悦生活”鱼文化学生作品展活动是北京市最具影响力的学生美术实践活动之一。本届的学生作品展更加侧重美术专业的展现,增加了老师的辅导难度和学生创作的难度,主题围绕传承中国鱼文化,限定以Paste、Oil pastels为主的创作工具进行创作。

该活动作品需要通过粉笔画材料表

## 童心绘鱼悦 少年展风采



现,以此表现中国传统文化对于鱼的热爱。粉笔画通过丰富的表现技法,让学生充分发挥想象力,表达他们眼中鱼的质感、鱼的可爱,以及鱼水和谐的境界,以此展示鱼文化的独特魅力。

开幕式结束后,各位来宾到展厅参观了本次作品展,大家纷纷为孩子们创意和灵动的画面赞叹不已。北京陶瓷艺术馆名誉馆长陈进林先生在观看了学生作品后,当场表示,将部分作品收藏在北京陶瓷艺术馆展览,并向小作者们颁发了馆藏证书和礼品。其中,长阳中心小学的李桐霖同学和王云娇两位同学的作品入选。

长阳中心小学的老师表示,今后学校将遵循美育特点和学生成长的规律,将继续将热爱传统文化的教育理念融入教学中,让更多的同学参与其中,培育“修己爱人敬业乐群”的青少年,推进学校的书画艺术教育向更高层次发展。